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dorosłych Polaków (N=993). 
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¾ Największym zaufaniem Polaków nadal cieszy się Aleksander 
Kwaśniewski. Mimo że liczba osób deklarujących zaufanie 
do prezydenta (67%) jest najniższa od ponad pięciu lat, 
dystansuje on pod tym względem następnych na liście - Lecha 
Kaczyńskiego (45% deklaracji zaufania), Marka Borowskiego, 
Józefa Oleksego i Jana Rokitę (po 44%), Donalda Tuska 
i Jarosława Kaczyńskiego (po 42%), Andrzeja Leppera (41%) 
i Włodzimierza Cimoszewicza (40%).  

¾ Z największą nieufnością badanych, tak jak w poprzednich 
miesiącach, spotyka się Leszek Miller. Nieufność do premiera 
deklaruje już niemal trzy czwarte ankietowanych (74%). Mniej 
więcej co drugi respondent nie ufa Jerzemu Hausnerowi (53%), 
Markowi Polowi (50%) i Leszkowi Balcerowiczowi (48%). 

¾ W stosunku do poprzedniego miesiąca w zasadzie nie poprawiły 
się notowania żadnego z polityków uwzględnionych w badaniu. 
Natomiast znacznie pogorszył się wizerunek Andrzeja Leppera 
(spadek zaufania o 12 punktów i wzrost nieufności o 14 
punktów). Znacząco gorsze niż w marcu są również notowania 
Jana Rokity (6-punktowy spadek zaufania i 4-punktowy wzrost 
nieufności), Leszka Millera (spadek zaufania o 5 punktów 
i wzrost nieufności o 8 punktów), Władysława Frasyniuka 
(5-punktowy spadek zaufania i 3-punktowy wzrost nieufności) 
oraz Tomasza Nałęcza (spadek zaufania i wzrost nieufności po 4 
punkty) i Romana Giertycha (4-punktowy spadek zaufania 
i 3-punktowy wzrost nieufności).  

¾ Kandydat na przyszłego premiera Marek Belka jest niemal 
powszechnie znany - identyfikuje go 90% ankietowanych. 
W stosunku do tego polityka nieufność (33%) nieco przeważa 
nad zaufaniem (28%). Obecne notowania Marka Belki są 
zbliżone do tych, jakie uzyskał w czerwcu 2002 roku, tuż przed 
odejściem ze stanowiska wicepremiera i ministra finansów. 
  



 

 

 

 

 

 

 Okres bezpośrednio poprzedzający kwietniowy sondaż1, którego wyniki 

prezentujemy, obfitował w wydarzenia na krajowej scenie politycznej. Wymieńmy tylko 

niektóre z nich: ogłoszenie przez Platformę Obywatelską „wojny” z Samoobroną, co 

pociągnęło za sobą spektakularne wzajemne polemiki, zmiany we władzach PSL - nowym 

prezesem został Janusz Wojciechowski, rozłam w SLD i powstanie nowej partii lewicowej - 

SdPl, wreszcie  zapowiedź premiera Leszka Millera, że 2 maja poda się do dymisji, oraz 

oświadczenie prezydenta, iż jego kandydatem na stanowisko przyszłego premiera jest 

Marek Belka. 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ  

 W ciągu miesiąca, jaki upłynął od poprzedniego pomiaru, pogorszyły się notowania 

większości umieszczonych na naszej liście czołowych przedstawicieli sceny politycznej, 

w kilku przypadkach bardzo wyraźnie. Zarazem tylko nieliczni zyskali na zaufaniu 

społecznym, z tym że różnice wskazań są niewielkie, mieszczą się w granicach błędu 

statystycznego.  

 Politykiem, którego wizerunek najbardziej się pogorszył w stosunku do marca, jest 

Andrzej Lepper. Zaufanie do niego spadło aż o 12 punktów, a nieufność wzrosła jeszcze 

bardziej (o 14 punktów). Tak zdecydowane pogorszenie się notowań w ciągu jednego 

miesiąca bardzo rzadko rejestrowaliśmy w naszych dotychczasowych pomiarach. 

Przypomnijmy, że w marcu Andrzej Lepper cieszył się największym wzrostem zaufania 

i awansował na drugą pozycję wśród najczęściej obdarzanych zaufaniem przedstawicieli 

sceny politycznej. 
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 Znamienne jest, że jednocześnie pogorszyły się także notowania głównego 

przeciwnika Andrzeja Leppera w polemikach medialnych - Jana Rokity. Zaufanie do niego 

zmalało o 6 punktów, przy 4-punktowym wzroście nieufności. Jest to znacznie mniej niż 

w przypadku jego antagonisty, niemniej może być odczytane jako sygnał, że zbyt ostra walka 

polityczna szkodzi obydwu stronom.  

 W kwietniu znacząco gorsze niż w marcu są również notowania premiera Leszka 

Millera (spadek zaufania o 5 punktów i wzrost nieufności o 8 punktów), Władysława 

Frasyniuka (5-punktowy spadek zaufania i 3-punktowy wzrost nieufności) oraz Tomasza 

Nałęcza (spadek zaufania i wzrost nieufności po 4 punkty) i Romana Giertycha (4-punktowy 

spadek zaufania i 3-punktowy wzrost nieufności). 

 Nieco pogorszyły się także notowania Krzysztofa Janika (spadek zaufania o 3 punkty 

i wzrost nieufności o 2 punkty), Jarosława Kaczyńskiego (3-punktowy spadek zaufania) oraz 

Marka Borowskiego (wzrost nieufności o 3 punkty). 

 Jak już wspominaliśmy, w kwietniu nie odnotowaliśmy znaczącego wzrostu zaufania 

do żadnego z polityków. Na czele rankingu zaufania niezmiennie znajduje się Aleksander 

Kwaśniewski, którego wizerunek w okresie dzielącym kolejne pomiary w zasadzie nie uległ 

zmianie. Obecnie zaufanie do prezydenta deklaruje 67% badanych. Na drugą pozycję 

awansował Lech Kaczyński (45% deklaracji zaufania). Kolejne miejsca w tym rankingu 

zajmują: Marek Borowski, Józef Oleksy, Jan Rokita (po 44%), Donald Tusk i Jarosław 

Kaczyński (po 42%) oraz Andrzej Lepper (41%) i Włodzimierz Cimoszewicz (40%). 

 Z największą nieufnością badanych spotyka się premier Leszek Miller, któremu nie 

ufa już prawie trzy czwarte Polaków (74%). Mniej więcej co drugi respondent deklaruje 

nieufność do Jerzego Hausnera (53%), Marka Pola (50%) i Leszka Balcerowicza (48%). 

   

                                                                                                                                                         
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (167) przeprowadzono w dniach od 2 do 5 kwietnia 2004 roku 
na liczącej 993 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w kwietniu 2004 

 Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość 

Politycy IV ’04 zmiana 
od III ’04 

IV ’04 zmiana 
od III ’04 

  

 w procentach 

A. Kwaśniewski 67 -1 17 -2 13 0 

L. Kaczyński 45 +1 24 0 20 3 

M. Borowski 44 +1 21 +3 15 12 

J. Oleksy 44 0 28 -2  19 4 

J. Rokita 44 -6 28 +4 16 5 

D. Tusk 42 -2 17 -2 20 14 

J. Kaczyński 42 -3 26 +1 19 4 

A. Lepper 41 -12 44 +14 11 0 

W. Cimoszewicz 40 0 30 -1 18 5 

D. Hübner 35 -1 23 +1 17 18 

T. Nałęcz 31 -4 21 +4 21 19 

J. Wojciechowski 29 +1 9 +2 18 37 

M. Belka 28 * 33 * 20 10 

L. Balcerowicz 26 0 48 -4 15 3 

K. Janik 23 -3 36 +2 21 13 

J. Szmajdziński 22 +2 21 +1 21 27 

L. Pastusiak 21 -1 17 +2 19 37 

R. Giertych 21 -4 30 +3 12 31 

J. Hausner 21 -1 53 0 11 9 

W. Frasyniuk 16 -5 18 +3 20 38 

M. Pol 13 -1 50 0 15 16 

L. Miller 13 -5 74 +8 10 0 

A. Celiñski 12 -2 15 0 15 52 

R. Jagieliński 12 -1 30 -3 17 34 

* W marcu brak pomiaru 
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Tabela 2 . Zmiany zaufania do polityków 

 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2002 2003 2004 

 XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

 w procentach 

L. Balcerowicz 21 21 22 22 25 22 24 22 28 24 25 23 23 20 29 23 26 26 

M. Belka  - - - - - - - - - 23 - - - - - - - 28 

M. Borowski 42 38 40 42 42 40 37 34 40 42 41 37 40 37 42 41 43 44 

A. Celiński - - - - - - - - - - - - - - - - 14 12 

W. Cimoszewicz 34 30 34 34 33 31 30 32 36 - - 35 34 35 41 36 40 40 

W. Frasyniuk 15 12 14 14 16 19 17 15 19 19 20 16 17 17 16 18 21 16 

R. Giertych 13 12 13 14 13 14 14 12 16 16 15 16 19 16 18 20 25 21 

J. Hausner 15 14 12 19 20 21 21 19 30 29 29 23 23 25 25 25 22 21 

D. Hübner 21 22 27 27 29 28 32 32 37 34 - 34 31 38 37 38 36 35 

R. Jagieliński - - - - - - - - - - - - - - - 10 13 12 

K. Janik 29 29 29 30 28 25 23 25 25 26 27 24 22 22 26 26 26 23 

J. Kaczyński 47 - - 45 - 48 38 43 47 38 41 42 41 37 43 43 45 42 

L. Kaczyński 55 55 55 49 54 - 40 45 47 39 42 42 43 38 44 44 44 45 

A. Kwaśniewski 81 82 82 82 81 72 77 74 78 79 79 80 74 73 73 73 68 67 

A. Lepper 37 37 37 43 41 37 39 39 42 38 34 38 42 41 45 45 53 41 

L. Miller 47 36 47 42 36 23 23 26 23 30 25 23 21 23 25 23 18 13 

T. Na³êcz - - - - 24 24 20 - 23 26 32 29 33 30 33 29 35 31 

J. Oleksy - - - - - - 36 36 43 41 41 44 42 40 45 46 44 44 

L. Pastusiak 21 21 20 22 22 21 20 20 21 23 24 23 22 20 25 24 22 21 

M. Pol 24 17 22 21 18 18 16 18 18 20 21 19 17 16 20 15 14 13 

J. Rokita - - - -  34 38 36 - 45 44 49 48 51 45 53 48 50 44 

J. Szmajdziński 24 23 23 20 21 19 21 22 21 25 26 24 27 21 25 23 20 22 

D. Tusk 36 36 36 30 36 35 40 39 40 38 41 36 42 41 47 44 44 42 

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - - - - - 26 27 28 29 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2002 2003 2004 

 XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

 w procentach 

L. Balcerowicz 56 55 52 54 50 54 52 52 48 54 51 53 52 54 50 54 52 48 

M. Belka  - - - - - - - - - 32 - - - - - - -  33 

M. Borowski 21 22 20 16 14 18 20 22 18 19 19 20 20 20 20 20 18 21 

A. Celiński - - - - - - - - - - - - - - - - 15 15 

W. Cimoszewicz 33 34 29 32 30 35 32 32 32 - - 28 35 31 30 30 31 30 

W. Frasyniuk 21 19 18 20 17 20 18 17 18 19 18 17 21 19 17 15 15 18 

R. Giertych 24 22 23 22 30 33 31 30 30 31 31 30 33 31 28 29 27 30 

J. Hausner 13 17 15 15 16 18 17 16 14 14 17 25 36 39 37 43 53 53 

D. Hübner 13 10 13 17 12 17 15 13 11 12 - 17 23 19 20 23 22 23 

R. Jagieliński - - - - - - - - - - - - - - - 25 33 30 

K. Janik 15 16 15 14 18 25 23 17 20 24 22 27 31 30 29 26 34 36 

J. Kaczyński 21 - - 20 - 22 29 22 23 28 27 24 25 28 26 25 25 26 

L. Kaczyński 21 21 18 19 17 - 27 22 22 27 27 24 24 29 26 25 24 24 

A. Kwaśniewski 8 9 6 9 10 15 12 12 14 10 10 10 14 15 16 15 19 17 

A. Lepper 46 43 45 39 41 44 42 42 42 43 47 45 41 42 38 36 30 44 

L. Miller 32 42 34 38 42 55 59 57 58 53 56 59 61 59 58 62 66 74 

T. Na³êcz - - - - 10 14 19 - 17 15 17 16 18 17 15 19 17 21 

J. Oleksy - - - - - - 30 29 24 27 29 25 30 28 25 27 30 28 

L. Pastusiak 15 13 11 13 12 16 18 14 14 14 14 12 16 15 14 13 15 17 

M. Pol 23 30 25 29 33 36 36 28 33 31 31 33 36 38 39 46 50 50 

J. Rokita - - - - 24 25 24 - 24 24 22 20 20 25 21 22 24 28 

J. Szmajdziński 14 14 15 16 15 19 16 15 16 17 17 18 19 21 20 15 20 21 

D. Tusk 22 21 17 21 17 17 16 15 16 16 16 16 17 16 14 14 19 17 

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - - - - - 6 5 7 9 

 

 



 

 

- 6 - 

 W kwietniu na naszej liście zamieściliśmy także prezydenckiego kandydata 

na przyszłego premiera - Marka Belkę. Okazało się, że jest on niemal powszechnie znany - 

rozpoznaje go 90% badanych (o 5 punktów więcej niż w sierpniu ubiegłego roku, gdy 

rozpoczynał swoją misję w Iraku). W stosunku do tego polityka nieufność nieznacznie 

przeważa nad zaufaniem, co prawdopodobnie wiąże się z jego poprzednią funkcją rządową, 

wicepremiera i ministra finansów, którą pełnił do połowy 2002 roku. Trzeba zauważyć, że 

funkcja ministra finansów związana z koniecznością podejmowania niepopularnych decyzji 

na ogół nie sprzyja wysokim notowaniom osoby ją pełniącej. 

 Obecnie Markowi Belce nie ufa jedna trzecia badanych (33%) - w zasadzie tyle samo, 

co w sierpniu ubiegłego roku (32%), ale mniej niż w czerwcu 2002 (39%), przed jego 

odejściem ze stanowiska wicepremiera i ministra finansów. Z kolei zaufanie do tego polityka 

wyraża nieco ponad jedna czwarta ankietowanych (28%), o 5 punktów więcej niż w sierpniu 

ubiegłego roku, ale niemal tyle samo co w czerwcu 2002 (27%).  

ŚREDNIE ZAUFANIA 

 W naszym sondażu badani wyrażają swój stosunek do poszczególnych polityków 

posługując się jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty są opisane z jednej strony jako 

głęboka nieufność (-5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). W dotychczasowej analizie 

posługiwaliśmy się łącznymi odsetkami badanych wyrażających zaufanie (wskazania 

punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych 

polityków zamieszczonych na naszej liście. Były to więc informacje o zasięgu społecznego 

zaufania i nieufności wśród ogółu badanych. Natomiast średnia punktów na skali jest 

syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych (zaufanie), jak i 

negatywnych (nieufność) nastawień do poszczególnych polityków, a jednocześnie 

wyeliminować różnice wynikające ze stopnia ich znajomości.  
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 RYS. 1. ŚREDNIE ZAUFANIA DO POLITYKÓW W KWIETNIU 2004  
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 Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem jest prezydent 

Aleksander Kwaśniewski. Na drugim miejscu w rankingu średnich już od kilku miesięcy 

plasuje się wicemarszałek Sejmu i od niedawna prezes PSL Janusz Wojciechowski, mimo że 

w ciągu ostatniego miesiąca jego wizerunek nieco się pogorszył. Pod względem zasięgu 

społecznego zaufania zajmuje on znacznie niższą pozycję, gdyż - mimo zajmowania 

eksponowanych stanowisk - nie rozpoznaje go ponad jedna trzecia badanych. Kolejne miejsca 

w rankingu średnich zajmują Donald Tusk i Marek Borowski. Relatywnie wysoką średnią, 

wskazującą na wyraźną przewagę zaufania nad nieufnością, mają Lech i Jarosław Kaczyńscy 

oraz nowy marszałek Sejmu Józef Oleksy. 

 Z kolei zdecydowanie najgorzej postrzeganym politykiem spośród tych, których 

uwzględniliśmy w naszym badaniu, jest premier Leszek Miller. Znamienne, że dwa kolejne 

miejsca pod względem przewagi nastawień negatywnych zajmują również członkowie rządu - 

wicepremierzy Marek Pol i Jerzy Hausner. Zdecydowanie negatywnie postrzegani są także 

Roman Jagieliński, Leszek Balcerowicz, Roman Giertych i Krzysztof Janik.  

Tabela 4 . Zmiany średniej zaufania 
Politycy  

(uszeregowanie według kierunku  
i wielkości zmian) 

Marzec 2004 Kwiecień 2004  Różnica 

Leszek Balcerowicz -1,36 -1,12 +0,24  
Józef Oleksy 0,16 0,30 +0,14  
Marek Pol -2,00 -1,87 +0,13  
Włodzimierz Cimoszewicz 0,05 0,14 +0,09  
Aleksander Kwaśniewski 1,56 1,59 +0,03  
Roman Jagieliński -1,43 -1,40 +0,03  
Jerzy Hausner -1,66 -1,65 +0,01  
Jerzy Szmajdziński -0,28 -0,29 -0,01  
Lech Kaczyński 0,45 0,44 -0,01  
Donald Tusk 0,71 0,68 -0,03  
Marek Borowski 0,74 0,66 -0,08  
Krzysztof Janik -0,63 -0,72 -0,09  
Danuta Hübner 0,32 0,23 -0,09  
Andrzej Celiński -0,30 -0,40 -0,10  
Jarosław Kaczyński 0,44 0,32 -0,12  
Longin Pastusiak 0,12 0,00 -0,12  
Janusz Wojciechowski 1,10 0,90 -0,20  
Władysław Frasyniuk 0,01 -0,36 -0,35 * 
Tomasz Nałęcz 0,49 0,14 -0,35 * 
Leszek Miller -2,19 -2,59 -0,40 * 
Roman Giertych -0,42 -0,86 -0,44 * 
Jan Rokita 0,74 0,24 -0,50 * 
Andrzej Lepper 0,52 -0,48 -1,00 * 

*Różnica średnich istotna statystycznie na poziomie 0,05 
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 W stosunku do poprzedniego miesiąca najbardziej pogorszył się wizerunek Andrzeja 

Leppera. Znaczne, istotne statystycznie pogorszenie społecznego odbioru notujemy także 

w  przypadku Jana Rokity, Romana Giertycha, Leszka Millera, Tomasza Nałęcza 

i Władysława Frasyniuka. 

 Stosunkowo najbardziej poprawiły się średnie Leszka Balcerowicza, Józefa Oleksego 

i  Marka Pola. Są to jednak zmiany nieistotne statystycznie. W przypadku pozostałych 

polityków zmiany są minimalne, częściej in minus niż in plus. 

 

 

� 

 

�  � 

 

 

 Wyniki kwietniowego sondażu zdają się wskazywać na pewne znamiona kryzysu 

zaufania do całej klasy politycznej. W zasadzie nie poprawiły się notowania żadnego 

z polityków uwzględnionych w naszym badaniu, a w kilku przypadkach uległy wyraźnemu 

pogorszeniu. Znamienne jest, że najbardziej pogorszyły się wizerunki dwóch szczególnie 

aktywnie polemizujących ze sobą polityków - Andrzeja Leppera i Jana Rokity. 

 

 Opracował 

 Michał STRZESZEWSKI 



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Marka Belki
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 33 20 28 10 9 989

Płeć
Mężczyźni 33 24 32 5 6 470
Kobiety 32 17 26 14 11 519

Wiek
18-24 lat 29 29 15 18 9 155
25-34 35 22 29 8 6 172
35-44 31 22 31 5 10 165
45-54 37 19 35 3 7 200
55-64 30 15 45 5 5 117
65 lat i więcej 32 15 19 20 14 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 19 25 13 9 362
Miasto do 20 tys. 32 18 28 15 7 128
20-100 tys. 33 16 30 10 11 198
101-500 tys. 36 22 32 5 5 189
501 tys.i więcej mieszk. 25 32 30 3 10 113

Wykształcenie
Podstawowe 34 17 20 17 12 283
Zasadnicze zawodowe 35 20 28 10 8 251
Średnie 33 21 31 7 8 345
Wyższe 23 30 43 0 4 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 17 52 0 4 63
Prac.umysł.niż.szczebla 34 26 32 6 2 94
Pracownicy fiz.- umysł. 44 18 24 4 10 84
Robotnicy wykwalifikowani 44 20 25 5 6 78
Robotnicy niewykwalifik. 22 16 36 24 2 40
Rolnicy 30 30 20 9 11 53
Pracujący na własny rach. 32 30 31 0 7 37

Bierni zawodowo
Renciści 29 19 32 11 9 115
Emeryci 33 14 28 14 11 210
Uczniowie i studenci 26 33 19 12 10 75
Bezrobotni 35 19 21 14 11 114
Gospodynie domowe i inni 16 17 30 13 23 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 34 22 38 4 2 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 39 11 35 6 8 78

sekt. pryw. poza rolnict. 34 24 27 8 7 174
prywatnym gosp. rolnym 34 25 22 10 10 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 37 11 20 21 11 93
300-399 40 27 18 10 5 71
400-599 29 16 32 10 12 156
600-800 29 19 36 13 3 172
Powyżej 800 zł 36 20 35 4 5 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 17 24 14 11 294
Średnie 33 21 29 10 8 446
Dobre 31 24 34 5 7 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 18 23 17 12 63
Raz w tygodniu 34 19 27 10 9 499
1-2 razy w miesiącu 26 28 31 9 6 138
Kilka razy w roku 35 20 30 8 7 187
W ogóle nie uczestniczy 32 18 31 9 9 102

Poglądy polityczne
Lewica 24 19 48 4 5 163
Centrum 35 22 30 7 6 299
Prawica 42 20 29 4 6 250
Trudno powiedzieć 27 20 15 22 17 277
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Tabela 2. Stosunek do Marka Borowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 21 15 44 12 7 988

Płeć
Mężczyźni 22 19 48 7 4 469
Kobiety 21 11 40 17 10 519

Wiek
18-24 lat 21 18 29 24 9 154
25-34 20 21 41 11 7 172
35-44 23 18 44 8 7 165
45-54 22 16 50 7 5 200
55-64 21 6 61 9 4 117
65 lat i więcej 21 10 43 15 11 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 13 41 16 8 362
Miasto do 20 tys. 23 15 37 16 9 128
20-100 tys. 17 13 54 10 7 198
101-500 tys. 25 20 41 8 6 188
501 tys.i więcej mieszk. 17 18 50 7 7 113

Wykształcenie
Podstawowe 22 14 37 18 10 282
Zasadnicze zawodowe 24 18 39 13 7 251
Średnie 20 15 48 10 7 345
Wyższe 20 12 63 4 2 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 10 67 7 0 63
Prac.umysł.niż.szczebla 20 13 53 5 8 94
Pracownicy fiz.- umysł. 20 20 33 15 12 84
Robotnicy wykwalifikowani 30 20 37 9 4 78
Robotnicy niewykwalifik. 16 10 41 32 0 40
Rolnicy 29 16 34 8 13 53
Pracujący na własny rach. 20 24 51 0 4 37

Bierni zawodowo
Renciści 25 9 47 14 6 115
Emeryci 21 10 47 12 10 210
Uczniowie i studenci 19 18 35 21 8 73
Bezrobotni 17 24 38 14 6 114
Gospodynie domowe i inni 24 14 44 6 12 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 13 53 9 4 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 26 13 43 10 9 78

sekt. pryw. poza rolnict. 19 20 43 13 5 174
prywatnym gosp. rolnym 26 15 35 13 12 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 24 16 30 21 9 93
300-399 24 29 36 11 0 71
400-599 22 15 45 12 6 156
600-800 16 12 56 12 3 172
Powyżej 800 zł 22 12 59 4 3 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 24 15 37 15 8 294
Średnie 22 14 45 12 7 446
Dobre 17 18 51 9 6 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 11 32 17 12 63
Raz w tygodniu 24 13 43 12 8 497
1-2 razy w miesiącu 16 15 50 13 6 138
Kilka razy w roku 17 23 44 10 6 187
W ogóle nie uczestniczy 18 15 52 11 4 102

Poglądy polityczne
Lewica 12 11 69 7 1 163
Centrum 17 18 50 13 2 299
Prawica 34 13 44 4 6 250
Trudno powiedzieć 21 16 23 22 18 276
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Tabela 3. Stosunek do Andrzeja Celińskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 15 15 12 52 7 988

Płeć
Mężczyźni 20 19 16 38 6 470
Kobiety 10 11 7 64 7 518

Wiek
18-24 lat 9 13 4 71 3 155
25-34 9 22 8 57 5 172
35-44 17 22 11 45 6 165
45-54 18 13 20 39 9 200
55-64 25 13 16 39 6 117
65 lat i więcej 14 8 9 59 10 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 11 9 57 9 361
Miasto do 20 tys. 14 16 9 58 2 128
20-100 tys. 16 11 14 54 4 198
101-500 tys. 19 19 13 43 6 189
501 tys.i więcej mieszk. 12 26 16 38 8 113

Wykształcenie
Podstawowe 11 7 9 67 6 283
Zasadnicze zawodowe 13 14 11 54 7 250
Średnie 17 17 12 46 8 345
Wyższe 23 33 16 25 3 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 9 33 21 35 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 17 23 13 40 6 94
Pracownicy fiz.- umysł. 16 21 11 45 7 84
Robotnicy wykwalifikowani 22 15 8 47 8 78
Robotnicy niewykwalifik. 11 9 12 63 5 40
Rolnicy 9 15 10 60 6 53
Pracujący na własny rach. 17 37 24 16 7 37

Bierni zawodowo
Renciści 12 15 8 58 7 115
Emeryci 21 6 15 50 9 210
Uczniowie i studenci 10 12 6 71 1 75
Bezrobotni 12 7 5 68 8 114
Gospodynie domowe i inni 12 18 10 49 12 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 27 13 38 5 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 19 10 22 42 8 78

sekt. pryw. poza rolnict. 15 23 10 45 5 174
prywatnym gosp. rolnym 10 16 9 59 6 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 8 5 9 68 10 93
300-399 17 13 12 54 4 71
400-599 13 15 11 55 6 155
600-800 17 16 12 52 5 172
Powyżej 800 zł 22 21 20 33 5 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 9 13 58 7 294
Średnie 17 16 9 52 7 445
Dobre 14 21 15 44 6 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 7 7 59 11 63
Raz w tygodniu 16 15 9 55 5 498
1-2 razy w miesiącu 14 16 16 45 8 138
Kilka razy w roku 15 18 11 49 7 187
W ogóle nie uczestniczy 13 15 21 43 8 102

Poglądy polityczne
Lewica 15 16 27 37 5 163
Centrum 13 20 11 50 6 299
Prawica 26 16 12 41 5 250
Trudno powiedzieć 7 8 3 71 11 277
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Tabela 4. Stosunek do Romana Giertycha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 30 12 21 31 6 988

Płeć
Mężczyźni 37 15 24 20 4 470
Kobiety 23 10 18 40 8 518

Wiek
18-24 lat 24 14 13 45 3 154
25-34 33 15 10 37 6 172
35-44 30 19 22 20 9 165
45-54 36 12 31 20 2 200
55-64 34 9 29 19 9 117
65 lat i więcej 22 5 21 41 11 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 10 24 39 6 362
Miasto do 20 tys. 29 13 21 36 1 127
20-100 tys. 34 11 20 28 7 198
101-500 tys. 37 15 22 18 9 189
501 tys.i więcej mieszk. 42 17 14 21 7 113

Wykształcenie
Podstawowe 22 4 20 45 9 283
Zasadnicze zawodowe 22 14 25 32 6 251
Średnie 34 16 20 24 6 344
Wyższe 55 16 17 9 3 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 53 12 16 14 5 63
Prac.umysł.niż.szczebla 44 16 16 20 5 94
Pracownicy fiz.- umysł. 28 22 13 30 7 83
Robotnicy wykwalifikowani 31 13 29 23 3 78
Robotnicy niewykwalifik. 28 3 15 48 6 40
Rolnicy 13 18 39 27 3 53
Pracujący na własny rach. 49 27 9 5 9 37

Bierni zawodowo
Renciści 26 4 25 38 7 115
Emeryci 26 7 27 31 10 210
Uczniowie i studenci 27 11 17 41 3 75
Bezrobotni 22 16 15 40 7 114
Gospodynie domowe i inni 26 14 18 38 4 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 42 12 21 17 7 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 31 18 15 29 7 78

sekt. pryw. poza rolnict. 37 17 15 26 4 173
prywatnym gosp. rolnym 10 15 40 31 3 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 22 7 21 45 5 93
300-399 21 14 33 29 3 71
400-599 26 13 22 34 6 155
600-800 38 8 19 28 6 172
Powyżej 800 zł 43 14 23 16 5 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 12 18 37 7 294
Średnie 28 10 25 29 8 446
Dobre 39 16 18 24 4 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 3 28 37 8 63
Raz w tygodniu 23 11 24 35 7 497
1-2 razy w miesiącu 37 12 19 29 3 138
Kilka razy w roku 33 16 19 25 8 187
W ogóle nie uczestniczy 51 17 9 17 7 102

Poglądy polityczne
Lewica 45 10 19 24 2 163
Centrum 40 13 19 24 4 299
Prawica 26 17 35 19 3 250
Trudno powiedzieć 13 8 13 51 15 276
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Tabela 5. Stosunek do Jerzego Hausnera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 53 11 21 9 7 988

Płeć
Mężczyźni 52 14 26 4 4 470
Kobiety 53 9 16 13 9 518

Wiek
18-24 lat 54 10 21 9 5 154
25-34 50 18 21 7 4 172
35-44 56 15 17 5 7 165
45-54 62 8 21 6 3 200
55-64 44 9 34 5 7 117
65 lat i więcej 46 7 15 18 14 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 51 9 19 12 8 362
Miasto do 20 tys. 54 9 21 12 4 127
20-100 tys. 55 9 25 5 6 198
101-500 tys. 52 14 21 7 6 189
501 tys.i więcej mieszk. 54 17 17 3 9 113

Wykształcenie
Podstawowe 54 6 13 18 10 283
Zasadnicze zawodowe 53 13 22 7 6 251
Średnie 54 13 23 5 6 344
Wyższe 44 17 34 1 3 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 20 30 3 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 52 9 33 3 3 94
Pracownicy fiz.- umysł. 56 13 21 5 5 83
Robotnicy wykwalifikowani 59 16 19 5 1 78
Robotnicy niewykwalifik. 59 8 12 19 2 40
Rolnicy 57 8 15 11 10 53
Pracujący na własny rach. 40 25 27 0 9 37

Bierni zawodowo
Renciści 59 7 17 12 5 115
Emeryci 47 7 20 13 13 210
Uczniowie i studenci 54 13 23 5 5 75
Bezrobotni 56 12 15 9 8 114
Gospodynie domowe i inni 47 10 18 16 9 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 50 14 31 3 2 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 58 13 19 4 6 78

sekt. pryw. poza rolnict. 52 15 23 6 3 173
prywatnym gosp. rolnym 62 6 14 10 9 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 58 7 12 16 7 93
300-399 63 10 21 3 3 71
400-599 60 9 19 8 4 155
600-800 49 9 25 10 6 172
Powyżej 800 zł 48 12 31 4 5 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 60 5 16 11 8 294
Średnie 53 12 19 9 7 446
Dobre 43 17 30 5 5 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 51 11 10 16 13 63
Raz w tygodniu 54 10 20 9 7 497
1-2 razy w miesiącu 51 8 26 10 6 138
Kilka razy w roku 53 13 22 6 5 187
W ogóle nie uczestniczy 50 16 24 6 4 102

Poglądy polityczne
Lewica 47 9 38 4 3 163
Centrum 53 17 24 4 3 299
Prawica 61 10 21 3 4 250
Trudno powiedzieć 49 7 8 21 16 276
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Tabela 6. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 24 20 45 3 8 988

Płeć
Mężczyźni 24 20 49 2 4 470
Kobiety 24 20 41 5 11 518

Wiek
18-24 lat 16 25 50 2 7 154
25-34 23 29 39 2 7 172
35-44 24 16 50 0 9 165
45-54 25 21 47 2 5 200
55-64 33 10 50 2 5 117
65 lat i więcej 24 15 35 12 14 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 19 47 5 10 362
Miasto do 20 tys. 27 20 40 5 8 127
20-100 tys. 29 21 39 3 8 198
101-500 tys. 25 18 47 2 8 189
501 tys.i więcej mieszk. 22 23 51 1 3 113

Wykształcenie
Podstawowe 24 18 40 8 11 283
Zasadnicze zawodowe 21 24 46 2 7 251
Średnie 25 17 48 2 8 344
Wyższe 26 22 47 0 4 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 16 49 6 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 29 19 48 0 5 94
Pracownicy fiz.- umysł. 21 21 50 0 8 83
Robotnicy wykwalifikowani 21 26 50 1 1 78
Robotnicy niewykwalifik. 20 28 43 6 2 40
Rolnicy 14 23 42 5 17 53
Pracujący na własny rach. 27 24 43 0 7 37

Bierni zawodowo
Renciści 26 22 41 5 7 115
Emeryci 26 12 43 7 12 210
Uczniowie i studenci 20 32 40 0 8 75
Bezrobotni 23 18 48 1 10 114
Gospodynie domowe i inni 26 15 40 6 12 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 30 22 44 1 3 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 23 19 52 0 6 78

sekt. pryw. poza rolnict. 20 23 50 3 4 173
prywatnym gosp. rolnym 13 26 41 4 16 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 23 25 40 3 10 93
300-399 19 32 42 1 6 71
400-599 25 20 50 2 4 155
600-800 26 16 40 7 10 172
Powyżej 800 zł 30 17 48 2 3 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 26 20 39 3 12 294
Średnie 23 21 46 3 8 446
Dobre 24 18 51 4 4 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 16 48 8 13 63
Raz w tygodniu 21 19 49 3 8 497
1-2 razy w miesiącu 19 24 47 2 7 138
Kilka razy w roku 32 21 38 2 7 187
W ogóle nie uczestniczy 36 18 34 6 6 102

Poglądy polityczne
Lewica 43 19 33 2 3 163
Centrum 25 25 45 2 3 299
Prawica 18 13 64 1 4 250
Trudno powiedzieć 17 21 35 7 20 276
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Tabela 7. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 44 11 41 0 4 988

Płeć
Mężczyźni 42 11 45 0 2 470
Kobiety 45 11 37 1 7 518

Wiek
18-24 lat 48 10 37 0 5 154
25-34 48 13 35 0 4 172
35-44 45 12 39 0 4 165
45-54 42 8 49 0 1 200
55-64 46 13 37 0 5 117
65 lat i więcej 36 9 44 2 8 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 30 8 56 1 5 362
Miasto do 20 tys. 33 17 47 1 2 127
20-100 tys. 55 6 34 0 5 198
101-500 tys. 55 14 26 0 6 189
501 tys.i więcej mieszk. 61 15 22 0 3 113

Wykształcenie
Podstawowe 29 9 54 1 7 283
Zasadnicze zawodowe 34 13 51 0 2 251
Średnie 54 11 30 0 5 344
Wyższe 72 10 16 0 2 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 67 12 19 0 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 65 12 20 0 3 94
Pracownicy fiz.- umysł. 52 9 35 0 4 83
Robotnicy wykwalifikowani 36 18 45 0 1 78
Robotnicy niewykwalifik. 39 17 44 0 0 40
Rolnicy 15 5 75 0 5 53
Pracujący na własny rach. 56 25 15 0 4 37

Bierni zawodowo
Renciści 33 5 56 0 6 115
Emeryci 39 11 42 2 6 210
Uczniowie i studenci 56 7 33 0 4 75
Bezrobotni 37 9 49 0 5 114
Gospodynie domowe i inni 33 11 44 0 12 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 53 14 33 0 1 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 49 14 30 0 7 78

sekt. pryw. poza rolnict. 58 15 25 0 1 173
prywatnym gosp. rolnym 16 4 73 0 6 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 23 6 66 0 5 93
300-399 41 9 47 0 3 71
400-599 33 15 50 0 2 155
600-800 51 8 33 2 6 172
Powyżej 800 zł 59 14 25 0 2 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 10 48 0 6 294
Średnie 40 11 45 1 4 446
Dobre 60 12 24 0 3 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 14 40 0 9 63
Raz w tygodniu 38 10 47 0 5 497
1-2 razy w miesiącu 52 11 34 1 2 138
Kilka razy w roku 46 11 39 0 4 187
W ogóle nie uczestniczy 60 11 24 2 3 102

Poglądy polityczne
Lewica 52 5 42 0 1 163
Centrum 46 14 38 0 2 299
Prawica 52 8 39 0 1 250
Trudno powiedzieć 30 12 44 1 12 276



- 17 -

Tabela 8. Stosunek do Józefa Oleksego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 28 19 44 4 6 988

Płeć
Mężczyźni 29 20 45 2 3 470
Kobiety 26 18 43 5 8 518

Wiek
18-24 lat 29 23 38 4 7 154
25-34 23 33 37 2 5 172
35-44 35 17 40 2 5 165
45-54 28 15 53 1 3 200
55-64 26 14 55 2 4 117
65 lat i więcej 25 12 43 9 10 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 18 44 5 7 362
Miasto do 20 tys. 27 16 49 6 2 127
20-100 tys. 23 18 49 3 7 198
101-500 tys. 36 20 39 1 5 189
501 tys.i więcej mieszk. 27 27 41 1 4 113

Wykształcenie
Podstawowe 25 14 45 7 8 283
Zasadnicze zawodowe 29 19 43 4 5 251
Średnie 28 22 43 1 6 344
Wyższe 31 21 48 0 1 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 22 48 4 3 63
Prac.umysł.niż.szczebla 29 19 49 0 3 94
Pracownicy fiz.- umysł. 33 30 32 1 4 83
Robotnicy wykwalifikowani 31 24 42 0 3 78
Robotnicy niewykwalifik. 13 16 58 12 1 40
Rolnicy 22 25 39 4 10 53
Pracujący na własny rach. 29 22 44 0 4 37

Bierni zawodowo
Renciści 32 12 47 3 6 115
Emeryci 23 13 49 7 8 210
Uczniowie i studenci 30 24 39 2 5 75
Bezrobotni 35 15 39 4 7 114
Gospodynie domowe i inni 17 30 40 0 13 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 30 21 46 2 2 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 33 19 43 0 6 78

sekt. pryw. poza rolnict. 24 26 44 3 3 173
prywatnym gosp. rolnym 29 21 36 6 9 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 33 21 37 5 4 93
300-399 32 23 39 5 1 71
400-599 31 15 48 2 5 155
600-800 20 18 50 6 6 172
Powyżej 800 zł 25 17 53 2 2 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 30 21 39 4 6 294
Średnie 28 18 44 4 6 446
Dobre 24 17 51 2 5 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 12 38 8 13 63
Raz w tygodniu 29 18 44 3 6 497
1-2 razy w miesiącu 24 21 48 3 3 138
Kilka razy w roku 27 21 42 3 6 187
W ogóle nie uczestniczy 25 19 49 4 3 102

Poglądy polityczne
Lewica 16 12 71 1 1 163
Centrum 24 26 46 3 1 299
Prawica 42 18 36 1 3 250
Trudno powiedzieć 25 17 34 8 16 276
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Tabela 9. Stosunek do Jana Rokity
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 28 16 44 5 6 988

Płeć
Mężczyźni 30 18 47 2 3 470
Kobiety 27 14 41 8 9 518

Wiek
18-24 lat 27 19 45 3 7 154
25-34 26 25 41 1 7 172
35-44 30 14 48 1 7 165
45-54 28 13 52 4 2 200
55-64 36 13 40 7 4 117
65 lat i więcej 25 12 36 15 12 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 30 16 40 8 6 362
Miasto do 20 tys. 34 16 35 7 8 127
20-100 tys. 27 15 45 4 9 198
101-500 tys. 28 15 49 3 5 189
501 tys.i więcej mieszk. 20 20 56 1 4 113

Wykształcenie
Podstawowe 32 15 31 13 9 283
Zasadnicze zawodowe 28 18 45 4 5 251
Średnie 28 18 46 1 6 344
Wyższe 22 10 66 1 2 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 8 73 0 1 63
Prac.umysł.niż.szczebla 33 10 53 0 4 94
Pracownicy fiz.- umysł. 26 13 51 2 7 83
Robotnicy wykwalifikowani 30 23 42 1 4 78
Robotnicy niewykwalifik. 23 32 40 6 0 40
Rolnicy 33 17 37 6 7 53
Pracujący na własny rach. 32 16 48 0 4 37

Bierni zawodowo
Renciści 30 18 32 14 6 115
Emeryci 32 10 39 10 9 210
Uczniowie i studenci 27 25 43 1 4 75
Bezrobotni 25 20 42 3 9 114
Gospodynie domowe i inni 16 17 38 9 19 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 31 16 51 1 1 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 31 16 47 0 7 78

sekt. pryw. poza rolnict. 24 16 54 1 4 173
prywatnym gosp. rolnym 35 17 34 8 6 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 30 21 35 8 6 93
300-399 30 18 42 7 3 71
400-599 31 17 43 5 4 155
600-800 26 10 49 7 7 172
Powyżej 800 zł 29 14 49 3 5 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 29 17 37 9 8 294
Średnie 29 17 43 4 8 446
Dobre 27 14 54 3 3 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 8 46 13 10 63
Raz w tygodniu 26 17 45 6 6 497
1-2 razy w miesiącu 30 19 44 2 5 138
Kilka razy w roku 33 12 43 3 9 187
W ogóle nie uczestniczy 33 22 37 6 3 102

Poglądy polityczne
Lewica 47 14 34 2 3 163
Centrum 28 20 48 2 2 299
Prawica 24 9 64 1 2 250
Trudno powiedzieć 22 20 27 14 16 276
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Tabela 10. Stosunek do Janusza Wojciechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 9 18 29 37 7 987

Płeć
Mężczyźni 11 23 35 26 6 470
Kobiety 8 13 23 48 8 517

Wiek
18-24 lat 6 22 16 49 6 154
25-34 12 24 13 43 7 172
35-44 10 27 24 30 10 165
45-54 8 16 42 30 4 200
55-64 12 8 51 22 8 117
65 lat i więcej 7 9 30 46 8 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 14 30 42 6 361
Miasto do 20 tys. 7 21 30 38 4 127
20-100 tys. 11 13 33 35 8 198
101-500 tys. 11 24 25 35 5 189
501 tys.i więcej mieszk. 9 24 24 30 13 113

Wykształcenie
Podstawowe 7 10 27 49 6 282
Zasadnicze zawodowe 7 19 29 37 7 251
Średnie 10 19 29 33 9 344
Wyższe 15 29 33 18 5 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 26 32 22 9 63
Prac.umysł.niż.szczebla 13 19 25 34 9 94
Pracownicy fiz.- umysł. 12 19 28 34 7 83
Robotnicy wykwalifikowani 8 37 25 22 7 78
Robotnicy niewykwalifik. 2 19 28 51 0 40
Rolnicy 5 16 35 43 2 53
Pracujący na własny rach. 14 40 25 12 9 37

Bierni zawodowo
Renciści 5 9 27 51 7 115
Emeryci 9 7 42 34 7 209
Uczniowie i studenci 10 16 19 49 6 75
Bezrobotni 9 22 17 44 7 114
Gospodynie domowe i inni 8 14 26 40 12 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 22 35 28 6 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 13 18 32 25 12 78

sekt. pryw. poza rolnict. 11 32 20 32 6 173
prywatnym gosp. rolnym 5 13 39 42 2 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 11 14 16 58 2 93
300-399 7 22 26 42 4 71
400-599 8 14 32 39 7 155
600-800 12 15 30 37 6 172
Powyżej 800 zł 14 19 40 21 7 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 15 26 44 7 293
Średnie 7 16 31 37 9 446
Dobre 12 25 30 29 4 247

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 12 23 54 10 62
Raz w tygodniu 9 14 33 38 7 497
1-2 razy w miesiącu 7 21 30 37 4 138
Kilka razy w roku 12 24 24 33 7 187
W ogóle nie uczestniczy 13 24 21 34 7 102

Poglądy polityczne
Lewica 12 16 41 28 4 163
Centrum 10 23 30 34 4 299
Prawica 10 18 37 29 5 250
Trudno powiedzieć 6 13 13 53 14 276


